

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Politikai lap, megjelenik hetenkint ötször.

Egy szám
20
fillér

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Mátyás király-tér 8. Telefon-szám: 164. Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal mérsékelt áron vesz fel.

Felolvasó szerkesztő:
FODOR KÁROLY

Előfizetési árak: A Bajai Független Újság és Bajai Közlöny együtt helyben félévre 16 korona, vidékre félévre 20 korona.

Egy szám
20
fillér

Boldog ujesztendőt

kívánnak egymásnak az emberek kora reggel. Egy vérben szenvedésben nélkülözésben pazaral gazdag, szomorú esztendő lezajlása után eljutottunk az új esztendőhöz. Évfordulónál pedig úgy szokás, hogy az emberek mosolygó arcral kívánnak egymásnak minden jót. Az esztendő olején, az új év első napján, amikor az elöttünk levő egész 365 nap rejtelmekbe burkolódik, telve vagyunk reményekkel és vágyakkal. Reménykedünk abban, hogy nem lesz többé részünk a háborus szenvedésekben, a nélkülözésekben. És ezen reményeink talán most, a pillanatban jogosultabbak, mint voltak valaha a végzős négy esztendő bármely pillanatában is. A háboru elmúlt, a vérengzésnek vége szakadt. Nem kell többé rettegnünk a harostérről jövő gyászbüroktól. Az anyának nem kell féltenie a gyermekét, hitvesnek nem kell rettegnie a férj életéért, gyermeknek nem kell félnie a rászakadó árvaság svárságától. A háboru elmúltával az aggódo félelemnek is vége van már. Lehet hittünk, lehet reményünk, hogy jön egy boldogabb ujesztendő. Boldogabb, mint amilyeneket egymás után hozott a háborus négy esztendő. Ha a népek és nemzetek nagy, közös családja egymásra talál, ha nem lesznek népek és nemzetek között félreértések, nézeteltérések és ha az emberek az emberiség jóvőkéért és boldogulásáért fognak dolgozni, ha minden teltnek rugója nemes érsés lesz, akkor ez a most ránk következő új esztendő igazán boldog ujesztendő lesz, amely minden embert a megelégedottség órányára vezet. Nyugalom és rend legyen egyelőre mindenkinek a célja. Nyugalom és rend az, amely a megelégedettséghoz vezet. Hisszük és reméljük, hogy ez a most ránk következő év a nyugalom boldog éve lesz.

Román csapatok Budapesten?

Budapest. Erdélyi János dr. a román nemzeti tanács Budapesten kijelentette, hogy ha Magyarországon tovább terjed az anarchia és a bolsevik áramlat, akkor a románok fogják megszállni az országot és nem lehetetlen, hogy a Tiszáig fognak előnyomulni. Ha az antant úgy találja, hogy román csapatokkal könnyebb a magyar főváros megszállása, úgy sor kerülhet Budapestnek román csapatokkal való megszállására.

Berthelot tábornok nyilatkozata.

Budapest Berthelot tábornok tegnap Szatmárnémetin átutazott. A vasutnál a román nemzeti tanács elnöke üdvözölte a tábornokot, aki kijelentette, hogy a megszálló csapatok nem élenségekát jönnek, hanem a rend fenntartására jöttek Kéri a lakosságot, hogy viselkedjék nyugodtan, legyenek egész nyugodtak. Várják be a békekonferenciát, amely az igazságos békét fogja meghozni.

Lovássy—Kunfi vitája.

Budapest. A Lovássy és Kunfi közötti vitában két cikk jelent meg. Az egyiket Lovássy Márton a Magyarországon, a másikat Kunfi a Népszavában írta. Kunfi kifejtette, hogy a kormányt az a párt veszi át, amely a nemzetgyűléses többséget szerzett. Ha a polgári elem nyer többséget, akkor tiszta polgár, ha a szocialisták jutnak többségre, akkor szocialista kormánynak kell jönnie. Ezt a választ helyesnek és jogosnak ismeri el Lovássy is.

Wilson a magyar kérdésről.

Koppenhága. Londoni híradás szerint Wilson tárgyalásainak eredménye, hogy a magyar problémát külön bizottság tárgyalja. Wilson arra törekszik, hogy a kelet-európai, ezek között Magyarországot is igazságosan oldja meg. Wilson Massaryk iránt teljes bizalommal és rokonszenvvel viseltetik, azonban Magyarországnak és a szomszéd államoknak a jövőjére mégis csak az igazság és a tartós béke az irányadó.

Politikai hírek.

Budapest. A minisztertanács kinevezte tárcanélküli rutén miniszterré Szabó Orestes volt rutén kormánybiztost. A magyar vállás- és közoktatásügyi miniszteri tárca még nincsen betöltve.

Az 1899—1900 évfolyambeli hadköteleseket szabadságot a magyar hadügyminiszter

A Károlyi-párt értekezletén több felszólalás hangzott el. A konferencián teljes n megegyeztek, a párt egységét megóvták, az ollóuték elsimultak

Az új hadügyminiszter, Festetics Sándor gróf elfoglalta hivatalát Székfoglaló beszédében kifejtette, hogy teljesen demokratikus hadsereget akar szervezni, amely egyáltalán nem fog hasonlítani a régi hadseregekhez. Ez a hadsereg nem egyeseké, hanem az ország összességéé lesz.

Francia leszerelés.

Genf. A Havas ügynökség jelenti, hogy a francia kormány elendelte, hogy január hóban a francia területiális hadsereg leszerelését megkezdjék. A leszerelést február 15 éig végre kell hajtani.

Az angol választások.

London. Az angol parlament választás meglepő eredményel végződött. Loyd George mindössze 238 szavazati többséget nyert. A liberálok rendkívül vereséget szenvedtek. Az összes vezetők, mint Asquith, Henderson és Runciman kibuktak.

Ausztria félelme.

Bécs. Német Ausztria közvéleménye most kezd részvételezni arra, hogy Csehországna Magyarországot elleni operációi elene is fordulnak. Eddig hátrórmel nézték a magyarországi megszállásokat, de most attól félnek, hogy Német—Ausztria teljesen ellenne vágva Magyarországtól. A csehek terjeszkedése rendkívül nyugtalanítja őket. A csehek programba vették Sopron megszállását is. Pozsony január 4-én szállják meg, onnan dél felé mennek Sopronig. Itt a felfel haladó délszlávokkal találkoznak és így Német—Ausztria teljesen izolálva lesz Magyarországtól.

Megszállások

Budapest. A hadügyminiszter jelenti, hogy a csehek gyalogsággal, tüzérséggel és lovassággal megszállták Kassát. Pozsony megszállására január 4-én kerülhet sor. A délszlávok megszállták Alsó-lendvát. A Muratói északra a Muraszombat—Belatince vonalon állanak.

A csehek Kassán.

Budapest. A csehek, miután elfoglalták Kassát, bevonultak a városházára, átvették a városházát, megszállták a postát, távirtdát és a vasutat, minden érintkezést az országgal megszüntettek.

Nem volt meg, csak alizik.

Fulánk nálánál is csak székeltik a könyvemlétség vadját azért: hogy a központi szentesítés ügyével harmadszor foglalkoznak ebben a papírinséges időben. Hisz ekkorokban behatóan foglalkoztak a szövetkezet kérdéseivel. Cikkünk megírásával éppen szemérmiféle animozitás nem vezetett bennünket, csak világosságot akartunk rávetni az ügyre, amelynek belső főmozgatói dolgát mégis csak meg kell ismernie annak a közönségnek, amelynek pártja benne foglaltatik a vállalatban. Mi a külső jelölés: ittélve azt állítottuk, hogy a központi szentesítés haddoklik. Az agónia minden jelé, minden tünetét látnánk, tehát joggal buzhattak meg felette a lélekharangot.

Pöszlő/Ásúrtára tegnap a szövetkezet vezetőségének egyik elnökösi tagjával kaptunk egy cikket, amelynek célja az volt, hogy az aggódó közönséget felvilágosítsa és megnyugtassa, hogy ne féltesse a vállalatba helyezett pénzt.

A cikknek készségesen adtuk helyet már csak azért is, hogy a közönséget megnyugtassuk. A bekiáltott cikket nem egyszer, többször átolvastuk, de abban történelmi visszapillantásoknál és a jövőre nézve megnyugtató szavaknál, általános tájékoztatásnál egyebet nem olvastunk. Azt írták, hogy a cikknek megnyugtató a szövege és úgy látjuk, hogy a pénznek tényleg nincs senkinek veszélyben, a tőke nem fog elveszni. Azonban mi úgy véljük, hogy hosszú cikkeknek helyett igaza röviden lehetne megadni a kérdésköröknek a legképpánabb választ.

Tessék az üzleti eredményről szóló évi mérleget leköszölni, tessék a mérleget a nyilvánosság elé vinni és tessék a közgyűlést egybehívni ahol nyíltan elmondják, mi okozza a szűkületét a szeszüzőnek. Mert a cikkben éppen ez nem volt. Pedig tudunkkal a szűkületésnek tényleg olyan okai vannak, amelyek a vezetőség akaratán és lehetőségén kívül esnek. A közgyűlésen elhangzó nyílt szó igazán megnyugtatólag fog hatni. Tessék tehát a mérleget közölni és a közgyűlést összehívni. F. K.

Különös házastársak.

A rendőrségnél panaszt tett egymás ellen, a feleség a férj ellen. Ez a házaspár külföldön egy

házaspár. Minos nek megoszkojva, csak vadházasságban élnek, de nehezebb nekük elválni, mint egy törvényes házaspárnak. A férjnek van törvényes felesége, a feleségnek van törvényes férje. Mindenkik elhagyta törvényes hitvestársát, mert úgy érezték, hogy rosszul választották meg életük párját és csak ők az egymásnak valók.

A férjnek van egy házastársa. Ebben bujt meg az új házaspár, itt éltek le a mézesheteket, amelyek igazi mézeshetek voltak. A szerelmes férj, hogy szerelmének látható jelét is adja, a házat az asszony nevére íratta. És itt szakadt meg a mézeshetek végtelennek látszó fonala. Alig, hogy az asszony révén volt a ház — így adja elő a férj — az asszony természetesen megváltozott. Házastárs lett, mindenben hibát talál. Szóval ki akarta üldözni házából a férjet. Hosszu veszekedés és perlekedés után aztán úgy egyeztek meg, hogy a ház az asszony nevére marad, de az ember beábrázolja rá az élet-hossziglaci használati jogot. Ez megtörtént és azóta pokol lett a ház és mégis elválhatatlanok lettek.

Egy egymásba vannak láncolva, hogy seha szájjal nem mehetnek. Most aztán napirenden van a baj. Eyszer az asszony szűk a rendőrséghez és panaszkolja, hogy rá tört az ura, máskor meg az ember fut a rendőrséghez és kéri, hogy tegyenek igazságot közöttük és az asszony között.

Minden kére esik valamiféle panasz, amolyan hol a férj, hol a feleség áll elő.

És a rendőrség most már igazán meg van akadva. Azárban ugyan spekulál, el nem találja, hogy hogyan is tegyen igazságot a külföldi házaspár között. Mert itt igazán nehéz igazságot tenni.

H I R E K.

Pech.

Mit nevezünk pechnek. Ha felmáshoz egy magas fára, hogy snok a legmagasabb csucsról egy szép, piros almát letépjék és éppen akkor, amikor már majdnem éritem kezemmel az almát, leszakad alattam az ág, lepottyanak a földre, kifuccamodik a lábam, akkor igazán pechem volt.

Ilyen pech ért tegnap néhány embert a petróleum kiosztásán

is. A világosságot áhító emberek kora délután, sokan már a déli harangszó előtt odasiettek a Hangya boltja elé, hogy a régen kívánt egy liter petróleumhoz hozzájussanak. Ott szorongtak a lueskos időben kora délutántól azté estig, amíg végre abba a szerencsés helyzetbe kerültek, hogy a boltajtóig juthattak. És ekkor csapott le az istennyila. Nem egyelő, hanem legalább 5-6 asszonnyal esett meg, hogy éppen akkor, amikor hosszú várákozás után bemehettek volna a boltba a petróleumért, kiejtették a kezükből az üveget. Az üveg esőrémpölvé hullt a közönségre és — összetört.

Vége volt minden reményességnek. Hiába ácsorogtak, nem vihették haza a petróleumot. Ha ez nem pech, akkor igazán nem tudom, mit lehet annak nevezni.

A Vojvoda Bajára érkeznek.

Holnap, újév napján reggel 8 óra körül Bajára érkeznek teljes kíséretével Bojevics Péter Vojvoda. A Vojvoda fogadtatására kivonul a megszálló hadsereg tisztikara.

Megkezdődnek az előadások.

Az israelita iskolában színházi mint be kellett zárni az iskolát, be kellett szüntetni az előadásokat. A növendékek szülei annyit szentel hordtak össze, hogy az előadásokat egyelőre meg lehet kezdeni. Elnél fogva az előadások január hó 2-án meg is kezdődnek.

Árszabályozás.

A bajai ker. szék D. i. tá polgármester elnöklésével tegnap népes értekezletet tartottak a kereskedelmi cikkek árszabályozása ügyében. Az értekezleten mindenki helyeselte azt az intenciót, hogy a mostani, sziate tartbatlanul magas árakat szabályozni kell. Az értekezletnek az lett az eredménye, hogy elhatározták, hogy minden árucikket a mai árak 50 százalékaival eszkbenik. Ennek az üdös akcióknak azonban csak akkor érvényesül a jótékony hatását, ha az árbeszérzési lehetőségő megszaktatlan lesz. Reméljük, hogy így is lesz. Egyebekben is úgy értesülünk, hogy árak less Baján elgondó.

Előjönnek az árak.

A rendőrség erőlyeson nyomozza a november elsejei fosztogatásokat. Minden nap előkerül valami áru. A napokban is kinyomoztak több kézműárt, selymet és egyéb árut.

Áthelyezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter Szahmáry Csányi Mar'ika bajai áll. el. népiiskolai tanítóit az Ujpesti áll. el. népiiskolához helyezte át, Szahmáry Sándor bajai áll. el. népiiskolai tanítóit ugyanelek az Ujpesti áll. el. népiiskolához igazgatónak nevezte ki.

A katonatanulók.

A bajai ciszterói főgimnázium igazgató-sága a szegedi tankörlet főigazgató-ságától a következő értesítést kapta: Gimnáziumi katonatanulók részére tanfolyam nyílik meg Budapesten 1918. január 7-én. A tanfolyamra résztvehetnek a háború elejétől 1917. év végéig bevonult VII és VIII osztályu, továbbá az 1918-ik évben bevonult VIII oszt. tanulók.

Fizetni kell az adót.

A város adógyosztálya eszerkusan hívja be a nagyban felelősséget adóhátalékokat. Adógyosztály minden hátralékonk végrehajtót küld. Ennek a hatáson meg is látszik, amennyiben a közönség tömegesen siet a városi pénztárhoz adót fizetni.

Nem lehet utazni.

A Naroda Uprava táviratban értesítette a rendőrfőkapitányságot, hogy a demarkációsális vonalon túl további intézkedésig nem lehet. Így teljesen felesleges, hogy a közönség a Rendőrségtől utazási engedélyt kérjen. Ezen táviratból fogva nem adhat a demarkációsális vonalon túra igazolványt. Itt említtük meg, hogy a városi tanács határozata alapján minden társai igazolványra január hó elsejétől fogva 1 koronás városi bélyeg fizetendő.

A hetivásáron kedden

nagy volt a vásárlási kedv, pedíg még mindig nem mentek le az árakkal. A tojás ára kedden átlag 80-90 fillér volt. Baront is hoztak szép számmal. Ennek mégsem volt olyan túl magas ára, mint azelőtt, de azért elkértek egy kiló hizott ludért 16 koronát. A piacon meglehetősen különösen az, hogy a piaci cikkek iránt nagy a kereslet.

Áthelyezték a heti állatvásárteret.

A heti állatvásárteret annak időjén az Erzsébet királyné utcából a vásártérre helyezte át a közgyűlés és ott annak megfelelő berendezéseket is építettek. A heti állatvásárteret azonban — ugylát-suk — az volt a hibája, hogy nagyon kívül esett a városól. Most többen kórték a heti állatvásárteret áthelyeztet. A kérelemnek elegendő is tették és a heti állatvásárteret visszahelyezték a régi helyére.

A szerkesztésért és kiadásért felelős: PUDOR KÁROLY.
Kiadó: CORVIN-NYOMDA, BAJA.
Nyomatott a „Corvin” Nyomdában Győrmezőfalva közl. tér 4. sz. n. n.

Kedvező évi bérlete.

Sándor Fürdő Baja
Járványos időben a védőkezelés leghatásosabb módja a testi tisztaság.

Modernül átalakítva.

Az évforduló alkalmából
szégyenesebben üdvözlő tisztelet
megrendelést

**Corvin Nyomda
Vállalat.**

B. U. É. K.

Modern testnevelőnk volt
és jelenlegi növendékének,
azék m. t. szüleinek és ro-
konainak, szintegy vala-
mennyi kedves ismerősünk-
nek és jóakaróknak szíve-
lyes üdvözléssel

Dr. Radics Elek és Kornélia.

Boldog újévet kíván tisz-
telettel ügyfeleinek

**Manhold Szállítási
Vállalat.**

Házivarrónő

azt házakhoz ajánlkozik fel-
sőruba és fehérnemű varrára.
Cím: Mészáros Lázár u. 29.

Szifgyártó üzlet

Van szerencsém a tisztelt
közönséget értesíteni, hogy a
házból hazatérve

Szifgyártó üzletet
nyitottam.

Mindel fogva kérem a tisztelt
közönség szives figyelmét és pártfogását.

Tisztelettel

Váradai Kálmán
Erzsébet királyné u. 17.
(Dr. Földes ház)

Eladó

4. érsz. igen jó karban levő

Írógép

írástól irásúak. Megtekint-
netük SZIDON VILMOS nál
Központi Szálloda 15. számu
szoba. Ugyanotti írógép-papír
kapható.

Veszek

mindentéle férfirubát.
Használtat is. Hívdra
jövök. Telefon 18. sz



HIRDETÉSEK

jutányos áron
vétetnek fel!

Műhely és üzletmegnyitás.

Van szerencsénk a nagy érdemű közönség szives ta-
domására hozni, hogy

Épület és műasztalos, bádigos és jég szekrény gyártó

műhelyünket a házból való visszatérésünk után ismét
megnyitottuk.

Raktáron levő, a békebeli kiváló anyagból készült
kiváló minőségű

jég szekrényeinket

a nagyérdemű közönségnek tisztelettel ajánljuk.

Elvállalunk vízvezeték és fűrdőszoba felszerelést és
berendezést.

A nagyérdemű közönség szives támogatását kéri mely
tiszteléssel

Goldner Testvérek.

— Ugyanott felvétetik egy tanuló is.

Friss

mész és cement

állandóan kapható:

SPITZER ILLÉS mészkereskedőnél.
Budapesti-ut 9. Telefon szám 221.

Tégla = Cserép = Műpala

Cementlap = Cementvályu

Kutgyűrűk = Mész = Cement

Watproof elszigetelő-anyag

Allandóan kapható:

Grünhut Miksa

tégla- és cementárugyárában

Telefon: 111.

BAJA.

Telefon: 111.

Éjjeli inspekciós

dec. 30-tól 1919. jan. 6 reggeli fél 8
óráig és vasárnap delután nyitva:

Dr. Makray László
gyógyszertára.

Értesítés.

Értesítem igen tisztelt ve-
vőimet, hogy nagy nehé-
séggel sikerült ismét beze-
reznem a nagyszerűen bevált

Karbidgyertyákból
és azok árusítását ismét meg-
kezdtem.

Felkérem tehát azon tisz-
telet vevőimet, kik ezen száll-
ítmányra maguknak elője-
gyeztetettek, hogy a szüksé-
ges mennyiséget minél előbb
átvenni sziveskedjenek, mert
amíg a jelenlegi készlet tart
a gyertyákat a jelentkezés
sorrendjében becsajtom igen
tisztelt vevőim rendelkezésére.

Kiváló tisztelettel

Vidor Zoltán

Boja, Erzséket királyné u. 6.
(Kereskedelmi és Iparbank-
kal szemben.)

Eladó ház.

A Szegedi ut 16. sz. alatt
levő volt Kiegerl féle teljesen
újjonnan épített ház a hozzá-
tartozó 3017 m² föl, három
utóára nyíló házhelyekre al-
kalmatlan telekkel együtt eladó.
Eladó a Vancagai dűlőben
a házhoz közellevő 10 hold
első osztályu szőlő és föld.
A feltételek megtudhatók:
Frank Sándornál Szegedi ut
16 ik szám alatt.

Madách Imre u. 6. sz. alatt:

eladó.

Egy új női szőrmeka-
bát (selyembéléses). Egy
keveset használt rövid szőr-
mével bélelt és szőrmegál-
lérral ellátott férfi-kabát
Egy új férfi perzsiáner
sapka. 12 db 42 számu
új mintás finom férfi-ingek
hozzávaló gallér és manzset-
tával Fehér gallérok.
Skunk muff és Col-
lier ugyan annak való
pézsma-szőrme né-
hány száz gömbölyű fe-
nyőrud, gallérnak való Sils-
kin - szőrme. Egy
Wertheim kézi-
Cassa. Egy új Toll-Boa
háromsoros.

Lakást keresek

Egy, vagy két szo-
bás lakást keresek
azonnali átvételre.
Parti-u 28. Vajda

KLEIN GYULA, BARCS

M. kir. Postatakarékpénztár Clearing 25629. — Pesti Magyar Kereskedelmi Bank, Magyar Általános Hitelbank
Giro Cto.: Oszt.-Magyar Bank. — Sörgönyeim: Klein Gyula Barcs. — Interurban-telefon 59. szám.

T. C.

Van szerencsém tisztelettel értesíteni, miszerint vállalatomat az eddigi üzleteim fenntartásával
rövidáru, norinbergi-, szövött- és kötöttáru
nagykereskedéssel bővítettem ki.

Másfél évtized óta előnyösen ismert cégem a legmesszebbmenő biztosítékot nyújtja további
kellemes összeköttetésre.

B. megbízásait kérve kiváló tisztelettel

KLEIN GYULA.

**Ajánlom szóbanállás nélkül mindenkor készletem szerint azonnali szállításra
következő cikkeimet, személyes átvétellel raktári áron:**

Cérna	Cigarettaese'encék	kézelő gomb	Bőrvaselin	Szajmuzsika
Cipőfűző	" szipka	nyakgomb	Lakatok	Tá biztosító
" gomboló	" töltő	nadrág gomb	Lámpabél, Mécses	gombostű, hajtű
" krém	Erszények	Gyű'ök	Meszelő	horgolótű, varrótű
Citterahur	F.őük bontó	Író'zerek	Papírá u boríték	kötőtű, melltű
Collstock	" sűrű	ironok, tollak	Block-, levélpapír	Ostor, ostornyél
Cigaret áhüve y	Fogpor Haide	tollszár	pergamentpapír	Spanyolviasz
" Altessa	Fogcém	notesz könyv	szekrény-, virágp.	Virágdrot
" Hansa	Fakés	palavessző, radier	Pipák fapipa, cserép-	Játékaruk
" Hetees	" szurkálóval	Kapc-ok , patent	pipa, nickelpipa	Zsebkendők
" Club special	Evdészkozók	Kafék hekenő	tajt pipa	Zsebkések
" Jacobi Mon	Gyöngyök	fényező, mosó	Pipaészár meggyfából	Zsebtűkrök
" Riz Abadie	Bekenécs	sár, zsuroló	esztalgályozott	Harisnyák
" Waldes	Gyűszű	Kés-k acél	szopóka	Stb. stb.
Cigarettpapír	Gombok	borotva, olló	dohányszelence	
" Autob	" agát	Kép-elapok táj, szent	szívárszipka	
" Club	" cérna	művész, vegyes	Pipereszappan	
" Hansa	" gyöngyház	Köpper	Párfüm	
" Ottomán	" ing gomb	Bakkancsszij	Szallagok	

Legolcsóbb**napi árban!****Corvin-nyomda.**

Baja, Mátyás király-tér 8. szám.



Mindennemű nyomtatványok izléses, pontos és gyors
kivitele. Kész nyomtatványok nagy raktára.



▲

„Bajai Független Ujság”

szerkesztősége és kiadóhivatala.

Telefon-szám: 164.